

EL CORREO

AÑO I.

PRECIOS DE SUSCRICIONES: En Madrid, 1 peseta 50 céntimos al mes; en provincias, 5 pesetas el trimestre; Extranjero y Antillas, 12 pesetas; Filipinas, 15. Número suelto: 5 céntimos. Precios de los anuncios: 25 céntimos la línea.

MADRID.

Domingo 3 de Octubre de 1880.

PUNTOS DE SUSCRICION: En Madrid: en la administración de El Correo, Plaza del Rey, número 6, cuarto bajo, y en todas las librerías; en provincias en casa de nuestros corresponsales y en las librerías más importantes.

NÚM. 213.

EDICION DE LA TARDE.

La democracia.

El crecimiento y las esperanzas que va de nuevo cobrando esta escuela frente al aplazamiento de los antiguos partidos conservadores, inspiran al periódico *La Mañana* un artículo del cual tomamos estos conceptos:

«Con esas afirmaciones de la prensa ministerial, ¿quién favorece? ¿para quién trabaja?»

Hace seis años la democracia estaba abatida, desorganizada, sin fuerza y sin representación en el país. Hoy esa democracia hace alarde de su organización y de su influencia, y habla al país en manifestaciones tan elocuentes como la de Alcira. ¿Qué intereses han defendido los conservadores de la restauración? ¿Para quién han trabajado y trabajan? ¿Y luego discutan los periódicos quién es culpable!»

Es indudable que la democracia considera hoy la realización de sus ideales más próxima y más posible que podía considerarlo hace tres ó cuatro años.

Esto puede consistir en varias causas, y sobre las causas es posible que haya diversidad de pareceres; pero es indudable que la democracia se siente hoy con una confianza que hubiera sido absurdo acariciar hace, por ejemplo, dos ó tres años. El discurso que el Sr. Castelar acaba de pronunciar en Alcira, está en un tono tan conservador y tan moderado, que fortalece estos recelos; y por todas partes, independiente de este dato, se advierten síntomas de lo que decimos.

Si fuésemos a sondear los motivos de este fenómeno, quizás alguno no podríamos presentarlo sin peligro; pero otros no hay inconveniente en exhibirlos desde luego.

El régimen monárquico constitucional es un régimen de reciprocidad y de equilibrio; un régimen de equidad, de renovación de ideas y de temperamentos. Desde el momento que en la práctica resulta un régimen de monopolio; desde que se recela que los partidos que viven en el juego de la legalidad, son figuras de pura decoración; desde que entra la incertidumbre en la oposición que espera, y tras la incertidumbre la desesperación, poniéndose las cosas de modo que solo un partido se quede con todo el peso del gobierno, es natural que la democracia se reanime, y que conciba esperanzas tan intensas y tan de color de rosa, como las que actualmente acaricia.

Congreso filoxérico.

Los telegramas, las cartas y los periódicos, anuncian la inauguración de este certamen, cuyo desarrollo nos proponemos seguir con detenimiento.

Ayer fué la inauguración de este Congreso debido á la iniciativa de los diputados provinciales Sres. Royo, Bragat y Alderete, acogida con buen deseo por sus compañeros.

No sabemos hoy todavía, en el momento de escribir este artículo, el plan, orden y método de las discusiones, tanto más necesario cuanto que concurren al Congreso personas de distintas naciones que se comunicarán con cierta dificultad sus ideas.

Mientras esto se esclarece, podemos dar una lista de las personas inscritas para concurrir al Congreso, figurando hasta ahora el director de la Escuela Nacional de Agricultura de Montpellier y los naturalistas, viticultores ó delegados Mrs. Saint-Pierre, Foerx, Bouscaré, Cibré, Silvestre, Lichtenstein, Sellet, Meissner, Maistre, Duval, Olwer, Prats, Reich, Sarrá, Planchon, Leenhardt, Hortoles, Dotyisset y Signoret. Entre los españoles se encuentran Graells, Miret, marqués de Montoliu, conde de las Almenas, Espejo, Muñoz del Castillo, Pons, Quintana, Serrano, Pou, Lleó, Alcaráz, Gil Berges, Bazan, Colvée, Royo, García Hernández, Bonet, Abella, Costa, Rubio, conde de Zaldívar, Tristany, Salazar, Aguilar, Arderius, Romero, Saez Diez, Martín Serrano, marqués de Agoncillo, Gobantos Puyol, Martín Ayuso, Prieto y otros muchos, en número de ciento cincuenta próximamente, que representan otras tantas corporaciones científicas, administrativas y enológicas de España, Italia, Austria, Estados Unidos y Francia.

Calculase que la discusión principal versará sobre los medios de mayor eficacia para preservar á la vid de la enfermedad que padece. Al tocarse estos puntos se hará mucha historia de los accidentes últimamente padecidos, y se expondrán los medios que se han intentado para atajar el mal, y entonces será cuando se vaya recogiendo el caudal de luces y de experiencia que sin duda encierra el Congreso ayer inaugurado.

Los pormenores de la primera sesión nos los traen hoy los periódicos de Zaragoza, tomando del *Diario de Avisos* el extracto que sigue:

«Con asistencia de un buen número de representantes, y ante un público numeroso y escogido, el excelentísimo señor ministro de Fomento ha inaugurado á las doce y media las sesiones del congreso. Su excelencia ha invitado á los vicepresidentes, delegado de Austria, Graells, Planchon y Saint-Pierre á que tomaran asiento en la mesa y el gobernador de la provincia, como presidente de las corporaciones, ha dado gracias al gobierno, al ministro, al director de Agricultura, y á cuantos han contribuido al Congreso, por su esfuerzos respectivos.

Invitado por el Sr. Lasala, el Sr. Royo, de la comisión organizadora, ha hecho la historia del Congreso, detallando el origen del mismo y dando cuenta de la actividad que han dado muestras en su preparación las dos corporaciones, provincial y municipal de Zaragoza.

En el acto ha hecho uso de la palabra M. Saint-Pierre, director de la escuela nacional de Agricultura de Montpellier, el cual ha saludado á las autoridades y al Congreso, exponiendo la simpatía con que Francia veía su reunión.

Inmediatamente, por invitación del señor ministro, ha hablado el señor Graells, quien después de saludar á la reunión, ha empezado á dar una idea del estado de la plaga filoxérica en Portugal y España.

Expone el Sr. Graells que Francia y Portugal fueron invadidas por la filoxera, por sorpresa, cosa que no se supo hasta que Mr. Planchon hizo su viaje al Norte de América y describió en su libro, no solo el parásito que hoy ocupa al Congreso, si que el modo de vivir y desarrollarse del mismo. «Hemos averiguado, dice, en cambio, después de conocer la filoxera, que el hombre tiene á veces que bajar la cabeza ante seres de clases muy inferiores; y que probablemente la epifitía no desaparecerá de Europa hasta que los europeos no dejen la América.

La plaga enudó, según el Sr. Graells, por inercia de los portugueses; en Portugal ocupa la filoxera formidables posiciones, gracias á la formación pizarrosa sobre que descansan los viñedos. Y el caso es que nuestras inmediaciones á Portugal son vitas que ofrecen á la filoxera abundante pasto. Por fortuna en Salamanca y en toda la frontera portuguesa se preparan á la lucha contra el azote.

También España ha sido invadida por sorpresa: la provincia de Málaga fué víctima del parásito mientras las Cortes españolas votaban la ley de defensa. Y el caso es que allí no hay remedio posible: ni la quema de las vides, ni los insecticidas obran en aquel terreno sin igual, que solo permite el aislamiento como única esperanza. En cuanto al Ampurdán, el Sr. Graells cree que hace tres ó cuatro años sufre la filoxera.

Nv debe desmayarse por eso, dice el Sr. Graells, ante los progresos del azote, y termina dirigiendo al Congreso una escitación enérgica, para que sin levantar mano estudie detenidamente la cuestión.

Mr. Planchon ha comenzado luego á hacer la historia de la invasión filoxérica en América, dando cuenta de sus estudios en Panamá, y entreteniéndose en señalar los puntos de Toulouse, Marsella, Loire, etc., invadidos hasta hoy; el orador expuso los diversos medios que se han puesto en práctica para impedir que cunda la plaga.

M. Planchon ha continuado definiendo los términos de la cuestión, y ha declarado que sea que el Congreso concilie en sus resoluciones los diversos intereses que juegan en el asunto.

El representante de Austria, baron de Prato, ha expuesto luego el estado de la plaga en Alemania é Italia, saludando al Congreso.

El delegado por Miróia ha felicitado á nuestra ciudad por su iniciativa, y finalmente, el Sr. Lasala, después de encarecer el interés que para España tiene el estudio que vá á emprenderse, y de señalar la orden del día para el lunes próximo, dió por terminada la sesión inaugural.

Entre los que han asistido á las tribunas hemos visto al eminentísimo señor cardenal arzobispo, capitán general, Moncasi, Gállego, Catalan Castellana, Morales, muchos catedráticos de esta Universidad y representantes de corporaciones militares y civiles. Representantes ciento y tantos. El ayuntamiento y la diputación han asistido en pleno.

La sesión ha terminado á las dos.

Nuevas quejas sobre lo de Gibraltar.

El periódico de Algeciras *El Último Telegrama*, que con frecuencia habla de lo que pasa en el campo de Gibraltar, dá en su último número cuenta de este incidente:

«Parece—dice—que el día 22 del corriente, un centinela inglés, internándose unos 150 metros en el terreno español que se dice neutral, hirió en el muslo con la bayoneta á un español llamado Meneses, simplemente porque al autoárjese á aquel interior que se alejara, éste no lo hiciera con toda la ligereza que el inglés deseaba.

Meneses fué acompañado á la Línea por otras personas que presenciaron el caso y llevaron á la casa de socorro, en donde el médico le curó la herida, dando luego parte al juzgado municipal de lo ocurrido.

Parece también que al día siguiente fué á la Línea un individuo de la policía inglesa, y en un coche se llevó á Meneses á Gibraltar, á comparecer ante el magistrado, ó algún otro funcionario de allí.

Aquí tenemos, pues, un nuevo caso de atropello, que á juzgar por lo que dejamos escrito, pudiera calificarse de premeditado.

Si las autoridades de la Línea entendían en el asunto para darle la importancia que se merece, como se ha tolerado que las de Gibraltar dispongan del agravio, y que de esta suerte asuman jurisdicción sobre lo que ha ocurrido en terreno español?»

Los periódicos ministeriales deben decir lo que haya sobre esto, si lo saben.

Noticias comerciales.

TRIGOS.—AZÚCARES.—TABACO.—OTROS ARTÍCULOS.

Nacionales.—Los negocios en trigos han presentado bastante animación en Burgos. Sobre wagon ha habido ofertas á 43 rs. la fanega.

En Ciudad Real las operaciones de la quincena han sido bastante animadas en toda clase de cereales y por partidas importantes. *Canaleal* se ha vendido de 10 25 á 10 75 pesetas la fanega, según su clase, sobre wagon y peso de 94 á 95 libras, quedando firme el precio á 11 pesetas.

El jeja también se ha vendido en algunas partidas á 10 pesetas sobre wagon, y quedan existencias que no quieren ceder, esperando mejores precios. El centeno ha sido objeto de pocos negocios, y estos de 5 y 4 2 pesetas á 6.

En Medina del Campo se hicieron el día 19 casi todos los negocios á los precios siguientes: trigo, de 43 á 44 rs. fanega; centeno, de 26 á 27; cebada, de 21 á 22; algarrobas, de 20 á 21; garbanos superiores, á 22; regulares, á 160 y medianos, á 100.

De Navas del Rey dicen que hace algunos días que se disfruta un temporal hermoso, seco y con bastante calor, lo que favorece á la sazón de la uva, que se recolectará en bastante cantidad, y eso que el oidium ha hecho de las suyas.

La tendencia general en los precios de los principales productos agrícolas de esta comarca es la baja, sobre todo en granos.

En cuanto á vinos en esta localidad, quedan envasadas unas 21.000 cántaras; pero en las inmediatas no tienen existencias.

En el mercado se hicieron ofertas en trigo que ascienden á 1.500 fanegas, vendiéndose 1.400 al precio de 43 rs. fanega de 94 libras.

De Arévalo también nos dicen que la cosecha es bastante regular. Se están tomando trigos manchados y mojados desde 33 á 40 rs. las 94 libras, con distinción de clase. De dicho trigo se presenta mucho á la venta.

Trigos buenos, de 42 á 44 rs. fanega; centeno, de 23 1/2 á 24; cebada, de 19 á 20; algarrobas á 20 1/2; garbanos superiores, á 22; id. regulares, de 160 á 180 id. medianos, de 140 á 150.

De Tordesillas que la cosecha de trigo, ya por completo terminada, fué regular. La de legumbres resulta buena, y en cuanto á la de uva, también será satisfactoria.

Trigo común, á 43 rs. fanega; centeno, á 23; cebada, á 21; algarrobas, á 23; garbanos superiores, á 180; id. regulares, á 140; id. medianos, á 90; guisantes, á 27.

De Aguilar de Campó que terminada por completo la recolección puede decirse que la cosecha así de trigo y demás cereales como de legumbres, ha sido de muy regulares rendimientos y clases superiores.

Los mercados toman más animación y en el de hoy se ha notado bastante, á pesar de que no han concurrido con legumbres. Los precios que han regido han sido los siguientes:

Trigo mocho de 44 á 47 rs. fanega; id. semental de 50 á 54; id. álega á 46; centeno á 34; cebada á 21; algarrobas á 28; yeros á 30; ladilla á 26.

Del mercado de la Habana y correlacion al día 5, tenemos las siguientes noticias:

Azúcares Purgados.—La venta para el consumo es lo único que ha venido á turbar la calma que reinaba en el mercado sobre este producto. Hay firmeza en los precios porque los tenedores esperan alza en el próximo mes, cuando vuelvan á tener lugar los embarques para la Península.

Centrifugas y masecados.—Azúcares de miel.—Estas tres clases han tenido muy escasa demanda durante la semana, debido á que los compradores quisieron entrar en negociaciones con motivo de la interrupción del cable con los Estados Unidos y la consiguiente falta de noticias. Se han vendido algunos cortos lotes para completar cargamentos habiéndose pagado por ellos los precios de nuestras cotizaciones las cuales cierran firmes.

Blanco y clases finas.—Pequeñas ventas para el consumo á los precios siguientes:

BLANCOS.
Inferior á regular. 14 1/2 á 15 rs. arroba.
Bueno á superior. 15 1/4 á 15 3/4
Florete. 16 á 16 1/2

QUEBRADOS Y CUQUERUCHOS.
Números. 7 á 8. 8 1/2 á 8 3/4 rs. arroba.
" 9 á 10. 9 á 9 1/4
" 11 á 12. 9 1/2 á 9 3/4
" 13 á 14. 10 á 10 1/4
" 15 á 16. 11 1/4 á 11 3/4
" 17 á 18. 12 á 12 1/4
" 19 á 20. 12 1/2 á 13

CENTRÍFUGA.
Polarización 93/95. 9 1/4 á 9 1/2 rs. arroba.
Idem 96/97. 9 5/8 á 9 3/4

MASECADOS.
Comun á buen comun pol. 7 5/8 á 7 7/8 rs. arroba.
Reg. á buen regular id. 89/90 8 á 8 1/8
Buen refin. á 8 1/4

AZÚCAR DE MIEL.
Polarización 85/90. 7 3/4 á 8 rs. arroba.
El movimiento de azúcares en los almacenes de la Habana, presentaba el siguiente resultado:

CAJAS.
1880. 1879.

Existencia el 1.º de Enero. 17.656 25.353
Recibido hasta ayer. 150.028 224.772

Total. 167.684 250.130
Salido hasta ayer. 105.696 185.671

Existencia actual. 61.988 65.459
BOQUES.

Existencia el 1.º de Enero. 7.290 9.612
Recibido hasta ayer. 176.313 220.054

Total. 183.603 238.666
Salido hasta ayer. 135.792 193.572

Existencia actual. 47.813 45.094
SACOS.

Existencia el 1.º de Enero. 6.503 19.852
Recibido hasta ayer. 184.691 238.911

Total. 191.254 258.663
Salido hasta ayer. 114.495 196.334

Existencia actual. 76.759 62.429

Tabaco.—La exportación de este artículo desde 1.º de Enero hasta hoy es la siguiente: tercios en rama 83.170, tabacos forrados 91.964.317 y cajillas de cigarras 6.101.329.

Extranjeras.—Las noticias sobre algodones de Liverpool ausan en la anterior semana el siguiente balance: ventas, 48.000 balas. Especulación, 3.000. Exportación 4.000. Importación 25.000. Stok, 154.000. A flote, 100.000.

El mercado de Marsella del 27 marca una venta de trigos de 3.500 quintales y una importación de 66.000. El Daubio tierno se cotizó á 22 francos los 50 kilos. Los oleaginosos en calma. Coromandel, 31 francos los 100 kilos.

Los algodones en calma. Chipre, 50 kilogramos, de 70 á 72 50 francos.
Las lanas de Angera, los 100 kilos, francos 155. Persa, de 145 á 150.

El de Londres, de la misma fecha, marca los azúcares brutos de las colonias con poco negocio. Los refinados dan lugar á mayor movimiento. Ingleses, 34 chelines; Holers, de 31 á 32. Say, 30 chelines, 6 dineros, franco á bordo. Lebsanáy, 29 chelines, 9 dineros. Holandés en sacos, 27 chelines.

El mercado de hierros de Glasgow marca á los de Escocia el precio de averata á 48 chelines, 7 1/2 dineros, y de última hora, el de 48 chelines y 3 dineros para el disponible.

Banco de Castilla.

Balance de situación en 30 de Setiembre de 1880:

ACTIVO.
Plas. Cents.

Accionistas. 7.500.000
Caja. 3.762.393'23
Valores en cartera. 7.482.695'60
Cuentas corrientes. 1.725.732'65
Cuentas varias. 25.587.637'63
Inmuebles. 170.981'98
Bonos del Tesoro en garantía de la emisión de billetes hi-

potecarios. 22.262.500
Pagars de bienes nacionales para la doble garantía de id. 378.490'75
Idem id. id. en depósito en el Banco de España. 26.996.824'35
Bonos recibidos en pago de pagars de bienes nacionales. 516.500
Intereses abonados á los compradores de id. id. 3.543'55
Bonificaciones por anticipo de plazos de id. id. 16.045'74
Valores en depósito. 32.529.117'50
Valores en garantía. 5.141.305'06
Valores de varios. 7.642.490'74

Total. 141.696.258'78

PASIVO.

Capital social. 10.000.000
Fondo de reserva. 250.000
Obligaciones á pagar. 102.444'95
Cuentas corrientes. 2.325.314'78
Cuentas varias. 39.914.426'73
Emisión de billetes hipotecarios. 22.251.000

Pagars de compradores de bienes nacionales en garantía. 27.875.315'10
Idem de id. id. realizados. 572.171'08
Sobrantes de bonos cedidos al Estado. 72'79

Undécima amortización por sorteo de billetes hipotecarios. 1.859.000
Cupon de 1.º de Octubre de 1880 de id. 723.600

Acreeedores por depósitos en papel. 32.529.117'50
Acreeedores por garantías. 5.141.305'06
Acreeedores por valores varios. 7.642.490'74

Total. 141.696.258'78

El Sr. Castelar en Alcira.

Los siguientes telegramas que publicamos estimados colega *El Globo* habian de la impaciencia con que se esperaba en Alcira la hora del banquete en obsequio del Sr. Castelar, y dan, además un breve resumen del discurso pronunciado por el gran orador:

«ALCIRA 2 (5 5 t.).—Madrid 2 (5 50 t.).—Director *Globo*: Grande animación en el hospedaje del señor Castelar. Se acerca la hora del banquete. Espérase con impaciencia el discurso del gran orador. Muy considerable el número de correligionarios. Se han pedido muchas entradas para oír el discurso.—*El corresponsal*.

«ALCIRA 2 (8 n.).—Madrid 2 (9 5 n.).—Director *Globo*: Inmensa afluencia de demócratas con motivo de la llegada del Sr. Castelar.

El teatro, donde se dá un banquete de 160 cubiertos, está profusamente iluminado y decorado con elegancia. A los postros entran hasta 1.200 personas. Dulz y Gras pronuncian entusiastas brindis.

Después se levanta Castelar. Su discurso es á cada instante interrumpido por los aplausos. Expone á grandes rasgos la historia de la democracia española, combatiendo el federalismo, del que se apartó sin vacilaciones ni reservas, para hacer posible el triunfo de los principios cardinales del credo democrático, comprometidos por aquella doctrina, que entendida como la entendían ciertas gentes, ponía en peligro la integridad de la patria.

La democracia gubernamental, prosigue, se formó en los últimos meses de 1873 ante las enseñanzas de la realidad, y constituyó hoy el partido político que tiene programa más claro y definido.

No debe olvidar la democracia que un sistema político no desaparece sino cuando el que ha de sustituirle ha ganado las conciencias, y para esto es necesario que defina y concrete sus aspiraciones.

El término de la política conservadora se aproxima. Demuéstralo la oscura con que procede, dando fuerza á carlistas.

Solo puede curar los males de la patria la política de la democracia conservadora, que garantiza los derechos de todas las clases; al pueblo, las instituciones democráticas; á las clases conservadoras, la seguridad de sus propiedades y el mantenimiento del orden; al ejército, la observancia de severa disciplina.

Tal es, en brevisimo resumen, el discurso de Castelar, que ha producido indescriptible entusiasmo.—*El corresponsal*.

Gibraltar.

(REMITIDO.)
Una polémica sobre asunto por demás delicado, acaba de suscitarse en la prensa, y le que no es de extrañar ha estimulado el patriotismo de los escritores que han tomado parte en ella, dando lugar á asertos aventurados y mezclando á la cuestión, grave en sí, apreciaciones y juicios, que pueden perjudicar á las soluciones más conformes á la justicia y al derecho nacional.

Para todo buen español no puede menos de ser en extremo sensible que una potencia extranjera posea parte de nuestro territorio geográfico. En el mismo caso nos encontramos respecto á otra parte integrante del suelo peninsular, sin que por ello los españoles de buen seso provoquen reivindicaciones que pertenecen al tiempo y á que circunstancias favorables las faciliten.

La segregación de la roca Calpense fué una desgracia para España, sin que por ello deje de ser un hecho que los tratados y el derecho público internacional la han sancionado de la manera más solemne. No quiere este decir que España pueda ni deba renunciar á recuperar la plaza que da nombre al Estrecho que separa al Mediterráneo del mar Océano. Deber de todo gobierno español es el estudiar la manera de propiciar los medios de que la recuperación se verifique lo más pronto que pueda ser posible. Mas sería á la vez ocioso é

Imprudente querer procurarla por medios que distintamente la dificultaría. Nuestro derecho a la posesion de Gibraltar es de índole moral, de conveniencia, de noble y legítima aspiracion; pero el derecho positivo, el estado legal, la sancion diplomática está de parte de los ingleses, y el disputarles sus títulos a la posesion del Peñon solo puede ser cuestion de negociaciones ó de fuerza.

No es necesario ocuparnos de la última, porque interin Inglaterra se halle en posesion de la superioridad marítima que nadie le disputa, la reconquista no es posible, y por lo tanto, toda nuestra atencion, todo nuestro anhelo debe dirigirse a negociar con probabilidades y con ventajas.

Mala manera de obtenerlo seria alzar el gallo y echar bravatas como lo han significado algunos de los periódicos que se han ocupado del asunto, toda vez que a los motivos de conveniencia que tienen los ingleses para no soltar lo que poseen, añadiríamos los de irritar su amor propio, excitando el proverbial orgullo británico, con lo que alejaríamos, en vez de facilitar, el desenlace que tanto nos importa obtener.

No es de ahora lo que se tiene dicho respecto a cuál seria el medio más accesible de recuperar a Gibraltar, merced a su cange por otra de nuestras posesiones no continentales, negociacion de éxito probable, conducida que fuese por gobiernos que inspiren buena idea de sí mismos y no representen una política sistemáticamente hostil a los intereses de la Gran Bretaña.

Interin esto se prepara y se lleva a cabo, cúmplenos oponer resistencia a toda usurpacion de territorio ó de jurisdiccion que puedan intentar los dueños de Gibraltar; pero debemos hacerlo con calma y moderacion, si bien con firmeza, poniendo la razon de nuestra parte y procurando que los hechos abonen nuestras reclamaciones, las que, presentadas con fundamentos de justicia, no podrán ser desconocidas en un país donde, como en Inglaterra, la opinion pública se impone, y jamás choca abiertamente contra la razon y el derecho.

Antes de hacernos cargo de las quejas que la prensa ha proferido, procede, segun parece lo ha verificado el señor ministro de Estado, instruir una informacion inquisitiva de los hechos y examinar con cuidado todas las innovaciones señaladas por la prensa de Andalucía.

El estado legal de las relaciones entre el gobernador de Gibraltar, tales cual han existido desde principios del presente siglo, debe ser el punto de partida de la investigacion. Si hay actos que nos perjudiquen el obtener su remedio, exige evitar las dificultades que para una apeteccible inteligencia no podría ménos de suscitar, lanzarse en el terreno de las amenazas y de las prevenciones ofensivas para la potencia de la que nos proponemos obtener reparacion.

El punto de vista, bajo el cual El Correo trata la cuestion en su número de ayer, merece la más completa aprobacion del público sensato. Sobre el gobierno descansa la responsabilidad de las negociaciones iniciadas, cuyo término debe esperarse con calma.—Historicus.

EXTRANJERO.

El 7 de Noviembre se verificarán en toda Francia las elecciones municipales. Créese que las Cámaras se abrirán el 16 del mismo mes, pero todavía no es seguro.

El meeting que ayer anunció el telégrafo que se celebraría hoy por iniciativa de R. Chelfort y otros pro-hombres del ultra-radicalismo y para protestar contra la demostracion naval en Turquía, no se verificará al fin, porque el gobierno lo ha prohibido, alegando que no se había solicitado el correspondiente permiso en tiempo oportuno.

El periódico legitimista de París L'Union publica una correspondencia de Roma, sobre la que llama la atencion de sus lectores, considerando las noticias que contiene como indicios de una situacion grave. Anuncia dicha carta que es inminente una ruptura entre Francia y la Santa Sede: dice que en el discurso que pronunció en el último Consistorio, el Papa, confiando en las promesas de M. de Freycinet, suprimió muchos párrafos que se referían a Francia, cuyo nombre ni siquiera fué mencionado en aquella solemnidad; y cree poder asegurar como «cosa decidida é irrevocable», si se ejecuta el segundo decreto, que el Papa protestará enérgicamente y que retirará su Nuncio de París.

Ya hemos dicho hace días que no se cree generalmente en París que el Vaticano adopte medidas extremas.

El príncipe de Bismarck ha escrito una carta a la junta de comercio de Plauen (Sajonia), declarando que, al encargarse del ministerio de Comercio del reino de Prusia, lo ha hecho con el propósito de crear un Senado económico, al que se someterán todos los proyectos de ley de carácter económico.

Desde hace mucho tiempo vienen pidiendo los proteccionistas la creacion de una institucion de ese género, calcada sobre el modelo del Consejo superior de Comercio que hay en Francia; pero los liberales de Alemania no están conformes con tal proyecto, diciendo con razon que una corporacion semejante no es de ninguna utilidad, pues sus miembros, nombrados por el gobierno, serian siempre de la opinion de éste.

Otra nota de la Puerta a las potencias anuncia el telégrafo, que suponemos dirá, poco más ó ménos, lo que las anteriores.

Un despacho de Constantinopla ya dice que el gobierno turco ofrecerá entregar Dulciño y arreglar las demás cuestiones pendientes, pidiendo el statu quo respecto al territorio situado al Este del lago de Scutari y plazos de dos y tres meses respectivamente para terminar las cuestiones de la frontera griega y de las reformas en Armenia. Pero exigirá, como condicion indispensable, que desistan las po-

tencias de llevar a cabo la demostracion naval.

El gobierno más dispuesto a la energia en este asunto es indudablemente el inglés, como que de él partió la idea de la demostracion, secundándole el de Rusia; pero los de Alemania, Austria, Hungría, Italia y Francia, cada vez parece repugnan más el acudir a medidas de rigor.

En círculos diplomáticos se dice que Inglaterra ha propuesto a las demás potencias que si no es posible una accion combinada, se confíe a una de ellas la mision de exigir a Turquía el cumplimiento del tratado de Berlin, empleando, en caso de necesidad, la fuerza.

El gobierno francés, por su parte, está imprimiendo el Libro amarillo, para presentar a las Cámaras, en cuanto se reúnan, todos los documentos diplomáticos que han mediado entre Francia y las demás potencias acerca de la cuestion de Oriente.

Dícese en París que la extrema izquierda se propone provocar un gran debate sobre la política exterior del gobierno.

La archiduquesa María Antonieta, hija del gran duque de Toscana, acaba de tomar posesion del cargo de abadesa de Hradchin, que ejercia S. M. la reina de España D. María Cristina.

La nueva abadesa tiene 22 años, habiendo nacido en Florencia el 10 de Enero de 1850.

La ceremonia fué en extremo solemne. La archiduquesa, lujosamente vestida, se presentó delante del altar de la abadía; el cardenal príncipe de Schwarzenberg, le puso las insignias de su elevada dignidad, que consisten en un rico pectoral de diamantes, muceta de armiño, báculo dorado, una corona, ducclon, miniscula de la mitra y el anillo pastoral. Les canonesas basaron la mano de la jóven abadesa, y terminó el acto con la bendiccion del cardenal primado.

Por la noche tuvo lugar en casa del duque de Toscana una brillante reunion a la que asistieron más de doscientos individuos de la aristocracia de Bohemia.

El martes último y ante un reducido número de personas, se leyó en el teatro de la Opera de París la nueva partitura del maestro Gounod titulada El Tributo de Zamora, cuyo libreto es original de M. d'Ennery.

La escena pasa en España, y los principales personajes de la ópera son: Ramiro II, rey de Oviado; Ben Said, embajador del califa de Córdoba; Hadjar Ben-Said, su hermano; Manoel Diaz, soldado español; Xaima, prometida de Manoel; Hermosa, su madre; Iglesia, huérfana.

La nueva ópera del autor del Fausto, contiene numerosas piezas de gran mérito y que le aseguran un nuevo triunfo.

El 15 de Setiembre, segun anuncia un despacho de Nueva York, se verificó la apertura del Congreso mejicano, leyendo el presidente de la republica, general Diaz, el discurso inaugural, en el que, como en todos los documentos del mismo género, se expresa satisfaccion por el progreso político del país y confianza en el restablecimiento del crédito sobre bases sólidas.

Boletín sanitario.

«Siguen ofreciendo muy escasas variaciones en su frecuencia é intensidad los padecimientos reumáticos. Los reumatismos localizados y generalizados continúan siendo frecuentes, y algunas de sus formas viscerales y nerviosas se han presentado, aunque sin mucha gravedad. Los afectos gastro-intestinales agudos, las colitis, entero-colitis, gastritis catarrales; las congestiones gástricas y las hemorragias de esta mucosa tambien se han hecho notar, aunque en límites más moderados. En los padecimientos crónicos siguen las complicaciones febriles y gástricas produciendo agravaciones frecuentes.» (El Siglo Médico.)

OFICIAL.

ULTRAMAR.—Real decreto fijando la reduccion del descuento que desde 1.º de Noviembre próximo hasta el 30 de Junio del '81 tendrán en sus haberes y asignaciones las clases civiles y militares de las islas Filipinas.

Otros promoviendo a jefes de administracion de segunda clase a los ingenieros jefes de igual clase de caminos, D. Enrique Trompeta y Vinci y don Manuel Lopez Bay, que sirven en las islas Filipinas.

GUERRA.—Real orden concediendo la cruz de segunda clase de San Fernando a los individuos de tropa y paisanos que defendieron la torre óptica de Colon (Cuba), pensionada con 600 pesetas la del sargento segundo D. José Garabito y 400 las de los demás.

FOMENTO.—Real orden aprobando la trasferecia de la concesion del tranvia de Caragente a Gandía, hecha por D. Federico y D. Enrique Tréner al marqués de Campo.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Direccion de la Caja general de Depósitos.—Esta direccion general ha acordado los pagos que se expresan a continuacion para el día 5 del corriente, de diez a cinco de la tarde:

Intereses de efectos públicos en depósito.—Tercer trimestre de 1880, bonos del Tesoro, carpetas números 91 a 128 de señalamiento.—Banco y Tesoro interior, carpetas números 39 a 49 de id.—Idem idem exterior, carpetas números 7 a 9 de id.—Obligaciones sobre productos de aduanas, carpetas números 17 a 23 de id., que son todas las presentadas a señalamiento hasta la fecha.

Direccion general de la Deuda pública.—Esta direccion general ha dispuesto que por la Tesorería de la misma se satisfaga los días 4, 5, 6, 7 y 9 del actual, ce onco de la mañana a dos de la tarde, el importe de las facturas de intereses y amortizacion de la Deuda pública que a continuacion se expresan:

Día 4.—Semestre de 1.º de Julio de 1877.—Renta perpétua interior, facturas comprendidas en los números 7.135 al 7.457.—Ferro-carriles, facturas comprendidas en los números 1.331 al 1.344.

Semestre de 1.º de Enero de 1878.—Renta perpétua interior, facturas comprendidas en los números 7.129 al 7.458.—Ferro carriles, facturas comprendidas en los números 1.332 al 1.336.

Semestre de 1.º de Julio de 1878.—Renta perpétua interior, facturas comprendidas en los números 7.112 al 7.456.—Ferro carriles, facturas comprendidas en los números 1.333 al 1.337.

Semestre de 1.º de Enero de 1879.—Renta perpétua interior, facturas comprendidas en los números 7.113 al 7.461.—Ferro-carriles, facturas comprendidas en los números 1.334 al 1.338.

Semestre de 1.º de Julio de 1879.—Renta perpétua interior, facturas comprendidas en los números 7.114

al 7.462.—Ferro carriles, facturas comprendidas en los números 1.335 al 1.339.

Semestre de 1.º de Enero de 1880.—Renta perpétua interior, facturas números 5.938 al 6.004.—Ferro-carriles, facturas números 3 303 al 3 312.

Semestre de 30 de Junio de 1880.—Renta perpétua interior, facturas números 3.112 a 3.139.—Ferro-carriles, facturas números 2 834 al 2.865.—Alar a Santander, facturas números 82 al 84, que son las presentadas hasta el día.

Día 5.—Deuda amortizable al 2 por 100 interior.—Semestre de 1.º de Julio de 1877, facturas comprendidas en los números 4.866 al 5.174.—Idem de 1.º de Enero de 1878, facturas comprendidas en los números 4.867 al 5.173.—Idem de 1.º de Julio de 1878, facturas comprendidas en los números 4.868 al 5.165.

Idem de 1.º de Enero de 1879, facturas comprendidas en los números 4.869 al 5.169.—Idem de 1.º de Julio de 1879, facturas comprendidas en los números 4.865 al 5.170.—Idem de 1.º de Enero de 1880, facturas comprendidas en los números 3.994 al 4.006.—Idem de 30 de Junio de 1880, facturas comprendidas en los números 3.067 al 3.090.

Día 6.—Atrasos de 1.º de Julio de 1874 y anteriores, facturas números 2972 3080 3111 3112 3115 3116 3121 3131 3133 3135 3145 3152 3154 3160 3165 3168 3174 3175 3183 3184 3185 3186 3187 3191 3197 al 3199.

Día 7.—Amortizacion de Deuda amortizable al 2 por 100.—Sorteo de Junio de 1878 y anteriores, facturas números 3027 al 3030.—Idem de Diciembre de 1878, factura número 936.—Idem de Junio de 1879, facturas números 1256 al 1251.—Idem de Diciembre de 1879, facturas números 1123 al 1132 y 1134 al 1139.—Idem de Junio de 1880, facturas números 731 al 770, 772 al 782 y 785.—Carreteras de 55 millones, anualidad de Agosto de 1880, facturas números 132 al 143.

Día 9.—Proposiciones admitidas en las subastas ordinarias y extraordinarias de renta perpétua al 3 por 100 celebradas en 20 de Setiembre último.

Esta direccion general ha dispuesto que por la tesorería de la misma se entreguen el día 6 del actual, de doce a dos de la tarde, los títulos de Deuda amortizable al 2 por 100 interior, correspondientes a facturas de conversion de resguardos de recibos del empréstito de 175 millones de pesetas que a continuacion se expresan; en el concepto de que para entregar los valores pertenecientes a las facturas que tienen reintegro, es preciso que los dueños de las mismas al presentarse a recogerlos, acrediten haberlo hecho efectivo en la Caja de la administracion económica de esta provincia.

Facturas que tienen reintegro, números 3.614 3710 3857 3858 3860 3863 3864 3865 3867 3869 3965 3966 3976 3977 3978 3979 4004 4007 4010 4013 4014 4041 4042 4043 4044 4045 4053 4056 4061 4062 4063 4064 4065 4067 4068 4077 4078 4096 4118 4123 4134 4130 4211 4317 4487 4560 4581 4643 4712 y 4303.—Facturas que no tienen reintegro, números 3317 3321 3322 3330 3332 3366 4 22 4323 y 4330.

Tambien se entregarán en el expresado día y horas las hojas de cupones de deuda exterior de 1867, títulos del 3 por 100 interior de 1880, bonos del Tesoro procedentes de canjes, títulos de deuda amortizable al 2 por 100, procedentes de conversion de resguardos de recibos, nueve décimos, y resguardos de recibos del empréstito de 175 millones de pesetas, y de cupones de los cinco vencimientos que no hayan sido recogidos oportunamente.

Intervencion general del Estado.—Carpeta de las relaciones de ingresos realizados por las dos terceras partes del 80 por 100 de bienes propios y provinciales enagenados desde el 2 de Octubre de 1858 en adelante a favor de las corporaciones de Burgos, Cáceres, Canarias, Madrid, Salamanca, Soria, Toledo y Zaragoza.

MADRID AL DIA.

Al elevar hace pocos días un globo aerostático, durante las fiestas de Tarragona, se desprendió el espíritu de vino, causando quemaduras a varias personas, una de las cuales, D. Saturnino Odenas, falleció anteaer en dicha ciudad a consecuencia del referido accidente.

Los maestros de Borbotó (Valencia) cerraron las escuelas en 25 de Agosto último por deberles el ayuntamiento de aquella poblacion la friolera de 25 mensualidades. A pesar del tiempo transcurrido hasta la fecha, de haber accedido al gobernador civil de la provincia, y hasta a la direccion general del ramo, manifestando lo apurado de su situacion, nada han conseguido.

Hemos tenido ocasion de observar que los trabajos para la construccion del edificio destinado al Gran Panorama Nacional de Madrid en el Paseo de la Castellana, adelantan con mucha rapidez. Desde luego hemos notado con satisfaccion el empleo del hierro en sustitucion de la madera, sistema que parece destinado a implantarse en esta capital y que ofrece grandes ventajas. La industria española no carece de medios para ejecutar cuantos pedidos se le hagan, pues nos dicen que el hierro del Panorama se ha fundido y trabajado en uno de los talleres más importantes de Barcelona.

Han trabajado mucho y con celo en esta obra el director Sr. Lastra y los contratistas Sres. Cacho y Marsá. El espectáculo, debido al acreditado pincel de M. Castellani, autor del lienzo el Último día de la Comuna de París, con el cual acaba de inaugurarse el panorama de Viena, llamará mucho la atencion del público.

Dice un periódico de Sevilla:

«Segun el Gibraltar Guardian, parece que la subdita española y los seis matenses que fueron presos pasado domingo en la Linea, por sospechas de estar complicados en el asesinato de Vicenzo Falcon, han sido trasladados a San Roque y encarcelados. Los matenses han empleado a un procurador para su defensa, pero como quiera que carecen de intérpretes, la causa sigue por ahora en statu quo.»

Los duques de Montpensier, acompañados de su hijo el infante D. Antonio, llegaron anoche a las diez y cuarenta y cinco minutos a Bayona, de paso para Madrid.

Segun telegrafian de Zamora, ayer apareció en el Duero el cadáver de una mujer.

Segun nuestro colega El Siglo S. M. la reina Isabel ha regalado a la señora del general Martínez Campos un riquísimo medallon de brillantes y granate de esquisito gusto artístico y de mucho valor, y a su tierna ahijada unos pendientes de brillantes de mucho gusto y de no menos precio. A su vez el general Martínez Campos y su señora han enviado a los reyes y real familia presentes dignos de tan augustas personas.

El jueves último se trabó en Pamplona una reyerta entre niños de corta edad, resultando que uno de ellos dió una puñalada en la ingle

a otro niño, dejándolo en bastante mal estado.

El agresor fué detenido, y el herido conducido al hospital.

Háblase en Bilbao con bastante calor de un proyecto de ferro-carril que enlace la ciudad de Estella con Durango, pasando por Villareal de Alava.

Segun dice un periódico de la localidad, el 14 del mes pasado comenzaron a hacerse los estudios.

La diputacion provincial, con objeto de celebrar el natalicio de la infanta heredera, ha nombrado una comision especial que estudie la forma y sitio en que debe construirse un nuevo hospital Provincial, el cual contendrá espacio suficiente para poder asistir a 200 enfermos.

Nuestro colega El Imparcial da cierta importancia a una visita que ayer hizo a la reina Isabel el señor conde de Ceste, cuya visita parece ha dependido de una carta del señor Moyano. El señor conde de Ceste hace bastante tiempo que no ponía los pies en palacio.

El Imparcial añade que aunque en términos respetuosos, el señor conde se expresó con claridad y energia. Despues, despues... nada.

Una comision de damas nobles, entre las cuales estaba la señora condesa de Ceste, visitó ayer a la reina Cristina para ofrecerle varias prendas, primorosamente bordadas por las acogidas de la Inclusa, y destinadas a la canastilla de la infanta Mercedes.

En un telegrama de París, del servicio particular de El Imparcial, leemos esta noticia:

«Los periódicos de hoy hablan de que España tiene el proyecto de vender a Alemania el puerto de Santa Cruz de Agadir, situado en la costa de Marruecos.»

Como no sea lo que se llama Santa Cruz de Mar Pequeña (que nadie sabe dónde está), no sabemos qué podrá ser esto, que quiere decir el correspondnal.

Con motivo de ser mañana el día del santo del señor marqués de Torneros, esta noche le obsequian con una serenata dispuesta por varios señores concejales.

Ayer quedó honrosamente terminada la cuestion pendiente entre dos conocidos bolsistas de esta corte, de que la prensa ha venido ocupándose estos días.

TELEGRAMAS.

AGENCIA FARRA.

LONDRES 2.—El gobierno inglés ha ofrecido una recompensa de 1.000 libras esterlinas a la persona que descubra el asesino de lord Mountmores.

Se confirma que el gabinete inglés está resuelto a proseguir hasta el fin la ejecucion completa del tratado de Berlin, aun en el caso de que Inglaterra quedara completamente aislada.

SINGAPOORE 2 (1-55 tarde).—Anoche llegó a este puerto, sin novedad, el vapor Barcelona, del marqués de Campo, continuando su viaje para Manila esta madrugada.

PARIS 2.—El periódico el Memorial Diplomatique de hoy asegura que los ministros ingleses, en su reunion del jueves último, convinieron en evitar toda eventualidad belicosa.

Se asegura que el meeting provocado para mañana por Rochefort contra la demostracion naval de las potencias no podrá verificarse por no haber llenado los promovedores las prescripciones legales.

LONDRES 2.—Un telegrama de Nueva-York dá cuenta de la apertura del Congreso mejicano, que tuvo lugar el 16 de Setiembre último.

El mismo telegrama dice que el discurso del presidente Diaz en el solemne acto de la apertura, expresa su satisfaccion por el progreso político de la republica, confiando en el restablecimiento del crédito bajo bases sólidas y permanentes.

DUBLIN 2.—Las pesquisas hechas hasta ahora han sido completamente infructuosas para descubrir a los autores del asesinato del propietario irlandés lord Mountmores.

Continúa la agitacion en la isla.

Se anuncian para mañana nuevos meetings gobernales.

VIENA 3.—Se espera para hoy la entrega de la nota turca, ofreciendo el inmediato abandono de Dulciño a los montenegrinos.

BERLIN 2.—Una carta de la emperatriz de Alemania dice que las grandes fiestas que se celebrarán en Colonia con motivo de la inauguracion de la cúpula de la catedral, serán una manifestacion de la unidad de Alemania.

PARIS 3.—Continúa la huelga de ebanistas en Marsella.

La mayor parte de los talleres estuvieron ayer cerrados.

EDICION DE LA NOCHE.

Telegramas hoy recibidos, dicen que el día 30 salio de Manila para España el vapor-correo Valencia, de la empresa del marqués de Campo, y que ayer salio de Puerto Saíd, tambien para España, el vapor Magallanes.

El señor ministro de la Guerra, a las personas que anoche le visitaron, ha dicho que en efecto lo de Toledo se ha arreglado bastante, y que ha debido evitarse si se hubiera planteado la ensenanza del tiro con más reposo y cuidado.

Hablandose de esto, en los círculos dícese tambien, por unos que la Academia será trasladada a Valladolid (esto no lo creemos nosotros); por otros que se aumentará el sueldo a los comandantes para que puedan sufragar el exceso de los gastos que les ocasiona el vivir en Toledo (esto nos parece fuerte), y no falta quien diga, que a los siete comandantes mandados a un castillo ó a varios castillos, se les levantará esta pena en un término muy breve.

Del correspondnal de un periódico de provincias:

«Entre las personas que por lo general suelen estar bien informadas de los secretos del gobierno, se anuncia para dentro de unos días una combinacion de nombramientos para altos puestos militares, en virtud de la cual los tenientes generales señores O'Ryan y Fernandez San Roman, es más que probable que cambien de destino.»

Se ha suspendido por enfermedad del señor Huetam, la funcion inaugural del teatro Real dispuesta para esta noche.

Es posible que la reina Isabel visite el mar- tes por la tarde la posesion de Vista Alegre.

Ha llegado á nuestras manos la copia de una exposicion que en 20 de Setiembre último se dirigió al ministerio de Hacienda, pidiendo la resolución en un recurso de alzada intentado en 15 de Setiembre de 1877, contra un fallo de la administracion económica de Barcelona, sobre cierta irregularidad en la percepcion del importe del sello de guerra que cobraba del público la empresa del teatro del Liceo de Barcelona y la incomprensible complacencia en que de esta cantidad no ingresase un solo céntimo en las arcas del Tesoro.

Quéjase el interesado en esta denuncia de que despues de tanto tiempo no haya sido resuelta, considerándola como la considera de carácter tan grave que requeria por su índole especial una pronta y eficaz medida.

Despues se estiende en señalar los causantes de esta inmoraldad administrativa, durante años enteros, y concluye con frases bastante espresivas, manifestando las graves consecuencias que para el Tesoro y para la moral pública resultarán si una solucion pronta y justa no prueba á los que se dedican á la investigacion de los derechos del Estado que sus intereses son debidamente atendidos.

Segun dicen los periódicos de Barcelona, han surgido dificultades para celebrar el Congreso catalanista, y mientras unos aseguran que si no se celebra en Barcelona no se celebrará en ninguna otra parte, otros afirman que de no celebrarse en dicha ciudad, se celebrará en Perpiñan ó en Ginebra.

Con objeto de dar posesion de consejero suplente al brigadier Fedrich y prestar á la vez juramento del cargo de ayudantes fiscales los señores Manzana y Borrás, capitán de fragata y asesor de marina respectivamente, mañana se reunirá en pleno el Consejo Supremo de Guerra y Marina, bajo la presidencia del general Orozco.

A la salida del último vapor-correo, dos de los deportados cubanos que se encontraban en Chafarinas, han fallecido, y 13 estaban enfermos en el hospital. El total de los deportados es de unos 190, entre ellos, 30 mujeres y 18 niños. El titulado general Maceo ha reclamado últimamente sus haberes. La mayor parte de los deportados son negros: hay algunos mulatos y varios blancos. En cuanto á las mujeres, todas son negras.

En algunas iglesias de Huelva se han celebrado ejercicios piadosos en desagravio de la ofensa inferida á Dios y la religion con el acto de profanacion de que fueron objeto noches pasadas las cruces y sagradas imágenes que se veneraban en algunas calles.

Resoluciones del ministerio de la Guerra: Aprobando propuestas de ascensos por antigüedad en las armas de infanteria y caballeria, de los jefes y oficiales á quienes comprenden el último decreto de gracias con motivo del nacimiento de la infanta heredera.

—Suprimiendo la academia de sanidad militar.

—Nombrando ayudante de campo del general D. José María Velasco al comandante de infanteria D. José Ramos Navarro.

—Concediendo el empleo de oficiales terceros á segundos de administracion militar que han terminado sus estudios.

—Nombrando ayudantes: del brigadier Calvet, al comandante de infanteria D. Manuel Beltrani, y del capitán general de Castilla la Nueva, al comandante de caballeria D. Carlos García Prieto.

—Nombrando secretario del gobierno militar de Córdoba al comandante de infanteria D. José Lafont.

—Concediendo mencion honorífica: al comandante de caballeria D. Emilio Prijo, por sus dos obras Guerra de Cataluña y Sois el terreno, y al médico segundo D. Elias Con y Tres, por su obra Cartilla para la instruccion de los practicantes de batallon.

—Concediendo la cruz de Isabel la Católica, libre de gastos, al teniente de artilleria don Juan Becerril y Blanco, por su obra Manual del artillero.

—Concediendo cruz de segunda clase de San Fernando á todos los individuos de tropa y paisanos que tomaron parte en la defensa de la Torre de Colon (Isla de Cuba).

—Concediendo el grado de teniente al alférez de infanteria D. Emilio Bonelli, por su obra Fortificacion de campaña.

—Disponiendo que se atengan á lo dispuesto en la real orden de 18 de Setiembre último varios alumnos de academias que han solicitado se les indulte de la pérdida del curso.

Rogamos á nuestro colega El Día, que haga por llegar á nuestra redaccion un poco más temprano, pues rara es la vez que lo recibimos antes de las doce; cuando no sucede algo peor, como hoy, que no lo hemos recibido.

La señorita Rosa Izquierdo, notable profesora de piano, y una de las jóvenes más aventajadas que en estos últimos años han salido del Conservatorio, tuvo en el certamen de ayer el honor de recibir el primer premio de violin, que no se habia adjudicado desde 1875; y desde luego es la primera que lo ha obtenido entre las discípulas del Conservatorio.

Los premios que viene ganando en certámenes anteriores, entre los cuales tiene cuatro primeros, sus progresos en el violin bajo la direccion del Sr. Monasterio, y la inteligencia y el gusto con que desempeña su plaza de profesora de piano en el Conservatorio, hacen de esta señorita una artista sumamente distinguida que merece estas alabanzas que creemos justo tributarla.

Concierto del Príncipe Alfonso.

Rompiendo con su tradicional costumbre, la Sociedad de Conciertos ha abierto un abono por cinco solamente, con objeto de que un maestro eminente, M. Camille de Saint-Saens, y un violinista notable, M. Paul Viardot, fueran conocidos del público de Madrid.

Saint-Saens no era nuevo para nosotros. Sus obras, en especial la Danza Macabra y Faeton, habian

ya recibido el aplauso de todo Madrid; pero en el concierto de hoy no se trataba únicamente de juzgar del mérito de las obras del maestro francés, se iba á apreciar su mérito como pianista, de su talento como director de una orquesta de tan gran valor como la Sociedad de Conciertos.

Un maestro que ejecuta y dirige sus propias obras, y más si estas pertenecen á un género enteramente nuevo y suyo, á un género que forma su carácter y que, sobre esto, tiende á llevar la música sinfónica por nuevos caminos.

Saint-Saens es un compositor eminente y revolucionario. Ha dirigido con singular maestría, sin gimnasia ni exageraciones, la Suite d'orchestre, obra característica, de gran belleza como composicion y esmeradamente instrumentada.

La Danza macabra, dirigida por su autor, ha resultado con un colorido excelente, y detallada de un modo admirable, nada ha faltado para que resultase mucho mejor de lo que hasta ahora habiamos oido. Por esta parte ha triunfado el poema sinfónico.

Luchaba Viardot con el recuerdo de Sarasate, de aquel violin en cuya caja parecia que habia duendecillos que giraban la mano del artista, aun luchando con este recuerdo, Viardot se hizo aplaudir y ha recibido una ovacion merecida. Ejecuta á perfeccion, posee delicado gusto y grandísima agilidad.

Cuando salia del concierto, me preguntaba un amigo cuál era mejor, si Viardot ó Sarasate. Para mí los dos son mejores. José RODRIGUEZ MOURELO.

REALA MOKKKA DIA

Nada entre dos platos, salvo un descarrilamiento (la empresa del Norte está en una mala racha) ocurrido esta madrugada en Miranda, viéndose el lance á pasar así:

«Gobernador de Burgos al ministro de la Gobernacion.—3 Octubre (10 45 m):

Al salir de la estacion de Miranda el tren de trabajos C. D., núm. 1.º, ha descarrilado la máquina núm. 311, quedando el tender atravesado en la vía general, y el furgon de cabeza destrozado. El fogonero ha sido cogido entre la máquina y el tender. La vía interceptada por el accidente; habiendo quedado libre á la circulacion á las ocho y veintifidos minutos de la mañana de hoy, segun telegrama que acabo de recibir.»

«Gobernador de San Sebastian al ministro de la Gobernacion:

Segun telegrama de Miranda el tren exprés se halla detenido por descarrilamiento en la aguja de entrada del tren especial C. D. núm. 1.º. Tambien en Otxante ha descarrilado en la aguja de salida el tren de trabajos, á las cinco y cincuenta y cuatro de la mañana.»

Aunque hablan dos gobernadores, y el telegrama del de San Sebastian hace distincion entre el descarrilamiento del tren de trabajos C. D., y otro descarrilamiento de otro tren de trabajos en un punto que no aparece en la Guia, sospechamos que el descarrilamiento no ha debido ser más que uno, pues seria gran casualidad que ambos trenes descarrilaran al paso de una aguja y á la propia hora. Además, lo mismo el gobernador de San Sebastian que el de Burgos hablan del mismo tren. Debe, pues, haber en esto algun error del telégrafo.

Paralizacion en los centros oficiales. Con los toros por un lado, y el teatro Real por otro, las gentes tienen bastante en qué entretenerse, é incluso los ministros, toman los domingos como dias de huelga.

Se habla en verdad un poco de lo de Toledo, y siempre de lo que harán ó no harán los fusionistas cuando se abran las Cortes; pero todavia con más ahinco se persiguen las localidades para los toros y para el Real. Los tendidos para la primera funcion se han pagado hoy á 20 y á 24 rs., y las butacas para la inauguracion del Real (aplazada ya hasta el martes), no las sueltan los revendedores menos de diez duros. Se espera, sin embargo, que el martes por la tarde habrán subido á 16 ó 20.

Si fuese verdad que por lo de Toledo y otras cosas, así el señor ministro de la Guerra, como el director de Infanteria, como el capitán general de Madrid, están amenazados de variar de puesto (noticia que nosotros duramos mucho), lo mejor seria que los periódicos no urgáramos, porque va á ser peor.

Cuando lo del Principado de Asturias, por la tremolina que se armó, el Sr. Cánovas, un poco picado, soltó el decreto del día 22, que fué cortarse la retirada, y ahora en el asunto de los sermones en vascuense, no bien algunos periódicos dijeron que el gobierno retrocedia, el presidente, en cuanto lo oyó, es fama que sacó del cajon de su mesa 15 circulares, ya casi olvidadas, resolviéndose desde luego que las publicara la Gaceta.

Conste, pues, que no declinamos nada.

El visiteo ordinario de la presidencia hoy no ha tenido lugar.

En cambio, con el Sr. Romero Robledo ha almorzado esta mañana el Sr. Bugallal, reuniéndose además en casa del primero varios de sus amigos.

Solo se sabe que los ministros y los ministeriales siguen de muy buen humor.

Del lado de la fusion no hay novedad alguna que reseñar, ni la habrá probablemente hasta que regrese el Sr. Sagasta.

En este campo, cuando llegue la sazón, prevalecerán los temperamentos sumarios.

Una duda se ha suscitado con motivo de ser mañana los dias del rey D. Francisco de Asis: quién recibiria en corte en Zaragoza, si el ministro de Fomento que allí se encuentra, ó el capitán general.

El Sr. Cánovas, conocedor ayer del caso, resolvió inmediatamente que recibiera el señor ministro.

No se ha concluido el pleito aquel sobre la direccion de Hacienda. Hemos oido que por la enfermedad ya larga del Sr. Cavestany, en breve quedará vacante la Caja de Depósitos, y que, en este supuesto, entrarán en turno los diputados de la mayoría de que se viene hablando, teniendo ahora las mayores probabilidades, el más joven de los candidatos que han sonado.

El correo de Cuba que hoy hemos recibido, dice, por lo que hace á la política, que la confianza se asegura cada día más, y que los hijos del país quieren paz á todo trance. En cuanto á la Hacienda, las aduanas siguen resentidas y el presupuesto tambien, si bien se espera tocar buenos resultados para el segundo semestre del ejercicio. Mientras tanto y hasta Enero, habrá que enviar de aquí algunos recursos.

El periódico La Independencia, órgano de la insurreccion que se publicaba en Nueva-York, ha dejado de publicarse. En su último número que hemos visto, trae algunos sueltos bastante fuertes contra los liberales cubanos que han aceptado la soberanía de España, y el artículo de despedida en que declara que, terminada la guerra, no tendrian sus trabajos razon de ser.

Mañana, recepcion en Palacio á la una con motivo de ser los dias del rey D. Francisco. Los ministros asistirán á ella.

Los valores, como ayer. El concierto, brillante. Los toros, malos.

TOROS.

El tiempo se sostiene y las tardes convidan á pasarias en la plaza. Lastima que la empresa no suela convidar tanto, aunque hoy parece que trata de volver par su honra.

El ganado ha ido á buscarlo al Colmenar, y luce el color azul turquí de los Bañuelos. Hay además un apéndice ó sea un sétimo toro de D. Donato Palomino, y con esto está dicho que el día es de los solemnes, ó lo que es lo mismo, que trabajará Frasquito en tercer lugar, ocupando los dos primeros sus colegas Lagartijo y Curro.

La verdad que cada día se hacen más rumbosas las empresas de provincias, y rara vez puede la de Madrid ofrecernos lo que hoy: tres matadores de primo cartel.

Prudentes, sin embargo, por costumbre, no nos anticipamos en nuestro júbilo, y olmos con indiferencia los aplausos con que á las tres en punto se está saludando á las cuadrillas; más cuerdo es esperar á que la fiesta comience, para saber á qué atenernos.

Los Calderones están de tanta, como canta Zamacois, y mientras aflamos el lápiz, se abre el encierro al primer bicho.

Madridiño de nombre, castaño zaino, blando y con tendencia á la huida.

Nada más que seis varas y sin codicia ni causar el más ligero detrimento.

Un par al cuarteo del Gallo, pasado, otro muy bueno y uno de Mariano regular, constituyen el segundo tercio de la lidia.

Y se presenta Rafael vestido de verde y plata, ante el toro que está completamente huido; le trastea con doce naturales y dos cambios, y le hace rodar de una estocada arrojando, que vale al matador muchas aplausos.

Pintor es el segundo y tambien castaño. Al presentarse en la arena, salta al callejon por el tendido 9, produciendo la alarma consiguiente.

Despues vemos que es un toro blando y huido que de refilon se acerca seis veces á los ginetes sin proporcionarles el menor disgusto.

Julian le deja en el morrillo par y medio al cuarteo y uno su primo Hipólito lo mismo, todos regulares y ya tenemos al Sr. Curro en la palestra, adornado con verde y oro.

Cuatro pases naturales y seis con la derecha, y una estocada á volapié un tanto ida; pero muy bastante para hacer rodar á la fiera. Esta es la faena del matador, que ha despachado pronto.

El tercer lugar lo ocupa Botinero, castaño como sus hermanos y reparado de un ojo.

Sin demostrar mucho poder aguanta nueve puyazos de los ginetes, que solo caen una vez, y cojen los palos Pablo y Valentín. El primero deja un par al cuarteo, desigual, y otro al sesgo, de poco lactamiento, y el segundo cuarteo uno muy bueno y obtiene palmas.

Con media docena de pases, cuadra Salvador á Botinero y se deja caer á volapié con una estocada de primer orden. Muchos y merecidos aplausos para el diestro.

Florido es el cuarto, retinto y bien armdo. Cinco veces prueba el hierro, intentando saltar las tablas, y continúan con vida los dos caballos que están haciendo el gasto en la corrida. No se puede pedir un espectáculo menos sanginario.

El animal se defiende á la hora de banderillas y busca la salida, saltando al segundo par por el tendido 5.

Mariano cumple con uno al cuarteo y otro á media vuelta y el Gallo cuarteo uno delante, de tan poco mérito como los de su compañero.

Rafael hace cuanto es posible con un toro huido y termina con una estocada en su sitio, algo atravesada.

Pues, señor, buen ojo tienen los aficionados, que segun dice la empresa eligieron el ganado.

Mientras sale el quinto toro daremos una vuelta por el bien provisto restaurant que tenemos en la plaza.

Y es floja la griteria que ameniza nuestro refrigerio!

Ha salido un quinto toro tan malo como los cuatro anteriores, y el público ha dado rienda suelta á su disgusto arrojando naranjas y otros comestibles al redondo. Apuremos la última caña, y veamos lo que dá lugar á este escándalo.

Lo dicho: un animal huido que de paso ha muerto dos caballos, un auditorio que se queja de ver tantos bueyes y unas multas de veinte y diez duros que ha impuesto la presidencia á Manuel y á Paco Calderón, por no trabajar con conciencia; esto es todo.

Mejor dicho, hay algo más: hay tres pares de banderillas de Julian é Hipólito Sanchez y una estocada del Curro, baja y atravesada, todo ello tan malo como requieren las condiciones del toro. Un buen descabello, y siga la broma.

Aparece Limonero, retinto liston, de pocas libras y hermano de sus hermanos; esto es, blando y huido al sentir el castigo. Sin embargo, ha aceptado ocho veces la quimera y dejado en la arena un cadáver.

Los dos pares que prende Valentín al cuarteo muy buenos, y el de Pablo al sesgo, de los de compromiso, aunque orejero. Ambos diestros son aplaudidos.

A la hora de la muerte se hace el toro de cuidado. Salvador lo trastea en las tablas bastante ceñido y es desarmado.

Da un pinchazo, saltando el estoque al callejon; otro sin soltar, por quedarse la fiera; media estocada en su sitio, y una corta que da fin á su tarea, y se acabaron los Bañuelos.

Cierra plaza Carbonero, de Chozas de la Sierra, colorao, bien puesto y hermano del que causó la muerte al banderillero el Pollo.

El sobresaliente Ojitos le lancea con cuatro verónicas de principiante, y los piqueros no consiguen clavar la vara más de cuatro veces. Leandro Guerra se hace aplaudir colocando un buen par al cuarteo y Julian Sanchez despacha con uno y medio á toro corrido.

Con el auxilio de Rafael prepara Ojitos á Carbonero para una estocada baja y se acabó la funcion.

La corrida muy mala, porque el ganado ha sido de lo peor que se ha visto en la temporada.

Los matadores han trabajado con buen deseo, dando pocas y buenas estocadas. Los demás han cumplido.

El circo cuajado de gente, y completo el desencanto de los que esperaban una buena corrida.

Bolsin de hoy.

A las cuatro: Consolidado á 23'27 1/2 papel y 23'25 dinero.

Esta mañana se han hecho negocios en la Puerta del Sol á 23'15, 23'10 y 23'07 1/2 y esta tarde principió á 23'15; se elevó á 23'32 1/2, quedando en definitiva como hemos dicho.

Cultos.

Santo de mañana.—San Francisco de Asis, fundador.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Francisco, donde se celebrará al Santo Patriarca por la mañana con misa mayor y sermen que predicará D. Manuel de Juan, y por la tarde, á las cinco, viéparas y completas.

Funciones para mañana.

TEATRO ESPAÑOL.—10.º de abono.—Turno 1.º par.—Moda.—A las nueve.—La jura en Santa Gadea.—El abate Picarracas.

APOLO.—No se ha recibido el número. COMEDIA.—14.º de abono.—Turno 2.º.—A las ocho y media.—El número tres.

ALHAMBRA (Folies Ardrius).—A las ocho y media.—El siglo que viene.

TEATRO LARA.—31.º de abono.—Turno 1.º.—A las ocho y media.—A gusto de todos.—Con la musica á otra parte.—Picame, Pedro.

VAREDADES.—Turno impar.—A las ocho y media.—Que Vas. lo pasen bien.—A las nueve y media.—Piensa el ladrón.—A las diez y media.—Segundo acto de la misma.—A las once.—La canción de la Lola.

ESLAVA.—A las ocho y media.—Ya somos tres! —A las nueve y media.—Negocio redondo.—A las diez y cuarto.—A sangre y fuego.—A las once.—Los dominós verdes.

MARTIN.—A las ocho y media.—El amante espiado.—Bailo.—A las nueve y cuarto.—Una corazonada.—Bailo.—A las diez.—Una víctima inocente.—Bailo.—A las once.—Por un angel.—Bailo.

CAPELLANES.—A las ocho y media.—Día de moda.—Fuera!—La aragonesa.—El que inventó la pólvora.—Acertar por carambola.—Bailo.—El manufacturista Mr. Alber á Silva.—El incero del alba.

CIRCO DE PRICE (calle de las Infantas y Plaza del Rey).—A las ocho y media de la noche.—Ejercicios notables por la nueva compañía, los incomparables Mariani, la familia Colmar y el popular Tony Grice.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.

Préstamos al 6 por 100 en metálico. El Banco Hipotecario de España hace préstamos desde cinco á cincuenta años con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando hasta el 50 por 100 de su valor, exceptuando los olivares, viñas y arbolados, sobre los que solo presta la tercera parte de su valor.

Todos los préstamos cuyas peticiones tengan fecha posterior al 30 de Junio próximo pasado, se realizarán exclusivamente en metálico.

El interés de estos préstamos es de 6 por 100 anual.

Los prestatarios habrán de pagar por un préstamo á 50 años:

Por interés anual..... 6'00 por 100

Amortizacion y comision. 0'93 por 100

Total de cada anualidad... 6'93 por 100

Terminadas las cincuenta anualidades ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario sin necesidad de ningun gasto ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.

El interés de estos préstamos, cualquiera que sea el plazo á que se hagan, es siempre de 6 por 100.

La cantidad destinada á amortizacion, varia segun la duracion del préstamo.

ADVERTENCIA IMPORTANTE.

El prestatario que al pedir el préstamo envía una relacion clara, aunque sea breve, de sus titulos de propiedad, obtendrá una contestacion inmediata sobre si es posible el préstamo, y tendrá mucho adelantado para que el préstamo se conceda con la mayor celeridad, si hay términos hábiles.—En la contestacion se le prevendrá lo que ha de hacer para completar su titulacion en caso de que fuere necesario.

Estudio experimental ACERCA DE LAS ENFERMEDADES DE LA PATATA.

Solanum tuberosum. Bajo este epigrafe, el entendido ingeniero agrónomo Ilmo. Sr. D. Luis Alvarez Alvistur acaba de publicar recientemente una bien escrita Memoria...

Al comenzar tan curiosos como útiles estudios, el competente autor de la citada Memoria ha dado la preferencia á la patata—solanum tuberosum—porque de todos los frutos de la tierra es en su autorizada opinion el que hoy tiene mayor importancia...

El Sr. Alvarez Alvistur, para estudiar con más minucioso cuidado las enfermedades de la patata, apeló á tres clases simultáneas de cultivo: al aire libre, en cajoneras y en macetas de 23 centímetros y dentro de la estufa...

«...Tave—escribe el Sr. Alvistur—especial cuidado en que el termómetro señalara siempre 20 grados centígrados. Todas las tardes á las cuatro y media, depositábanse las patatas envueltas en papel y guardadas en un cajon en un departamento bien cerrado y perfectamente seco...

Respecto al modo de plantacion y sistema de cultivo seguido con todos los ejemplares, aconsejamos á nuestros horticultores lean lo consignado en el Diario de trabajos que acompaña la Memoria, de la que hemos extractado las anteriores líneas, y se convencerán de que éla mayor parte de las enfermedades que ata-

can á los frutos de la tierra reconocen por causas la mala preparación de los mismos, la falta en el suelo laborable de los elementos que asimilan y el cultivo sin conocimiento.»

De interés general conceptuamos, por tanto, el ESTUDIO EXPERIMENTAL ACERCA DE LAS ENFERMEDADES DE LA PATATA, opinion de que se participa tambien fuera de España, cual lo demuestra el haber recibido el Sr. Alvarez Alvistur invitaciones de varios propietarios del extranjero para plantar y dirigir en sus respectivas haciendas el cultivo del solanum tuberosum...

El Sr. Alvarez Alvistur, con estudios tan importantes y útiles como los que acaba de verificar, y á los que seguirán otros sobre las enfermedades del garbanzo, da á conocer que nuestra nacion no perdona medio de probar á las demás naciones su actividad en favor del progreso científico.

Mercados de Madrid.

Resultado del precio medio obtenido en el día de ayer en los artículos de consumo:

Carne de vaca, de 1'19 á 1'23 pesetas el kilogramo. Idem de carnero, á 1'15 pesetas el kilogramo. Tocino añejo, de 1'32 á 1'30 pesetas el kilogramo. Jamon, de 2'67 á 2'60 pesetas el kilogramo. Pan, de 0'40 á 0'47 pesetas el kilogramo. Garbanzos, 0.63 á 0'54 pesetas el kilogramo. Judías, de 0'54 á 0'80 pesetas el kilogramo. Arroz, de 0'65 á 0'80 pesetas el kilogramo. Lentejas, de 0'54 á 0'63 pesetas el kilogramo. Carbon vegetal, á 0'15 pesetas el kilogramo. Idem mineral, á 0'11 pesetas el kilogramo. Cok, á 0'99 pesetas el kilogramo. Jabon, de 1.08 á 1'33 pesetas el kilogramo. Aceite, de 13'10 á 14'30 pesetas el decalitro. Vino, de 4'55 á 6'93 pesetas el decalitro. Petróleo, de 7'60 á 8'20 pesetas el decalitro. Trigo (precio medio), á 2'27 pesetas el hectolitro. Cebada (id. id.), á 1'031 pesetas el hectolitro.

TEMPERATURA.—La máxima del aire á la sombra, 23.2. Idem mínima, 9'3. Temperatura máxima al sol, 34'9.

Segun los partes recibidos, ayer no llovió en ninguna provincia.

Madrid 1890.—Imp. de Diego Valero, San Marcos 26

¿POR QUÉ COSER Á MANO? ACUDID A 35, Calle de Carretas, 35 MADRID, DONDE POR 10 RS. SEMANALES SIN ENTRADA, NI AUMENTO, NI ADELANTO ALGUNO, se adquiere cualquier modelo de las legítimas máquinas para coser de LA SINGER DE LA COMPANIA FABRIL SINGER DE NUEVA YORK. SUCURSALES EN TODAS LAS CAPITALES DE PROVINCIA.

Una muchacha fresca y bonita, toda inocencia y fantasía. Nido de amores y de delicias que rondan cuervos de noche y día. Es más hermosa cuando se enoja y con perfumes se diviniza. Col. cream, extractos y velulina, jabones finos, perfumería la más completa; Violet, Farinas, y otros autores de nombradía. La toilette os exige estas cosas, no olvidado, niñas. LOS TROLESSES. Atocha, 27, frente al ministerio de Fomento. Entrada libre. Precios fijos. LOCAL NUEVO.

LIÉRGANES (SANTANDER.) Aguas sulfurado-calcicas, sulfúricas-azoadas. De especial aplicacion á los catarrros del aparato respiratorio, angina crónica, herpetismo, escrofulismo y estados dependientes de estas diatesis. Eficaces en las afecciones de la matriz y esterilidad, dependientes de dicho órgano, así como tambien para las enfermedades de los ojos, caracterizadas por la otolmia. Instalacion completa para cuantas aplicaciones se usan las aguas y á la altura de los mejores establecimientos. Viaje fácil y cómodo hasta la estacion de Bóo, de donde distan hora y media los trenes, haciéndose en carruajes de la tranvía. País en extremo delicioso y pintoresco. Facilidad para alojamiento y cómoda estancia, arreglado á todas fortunas. Para más detalles, pídase la Memoria ó prospecto á D. Guillermo Gonzalez, en Liérganes.

BAÑOS THERMO-SALINOS DE (CABEZÓ DE ORO) BUZOT Provincia de Alicante. Eficaces para la curacion del reumatismo, gota, piedra, neuralgias, neurosis, parálisis, herpetismo, heridas, cicatrices dolorosas, epilepsia, cloro-anemia, convulsiones, incontinencia de orina, histeria, padecimientos del estómago, etc. La fonda del Establecimiento, en la que se han hecho notables reformas, está á cargo del reputado Sr. Perez, conocido en las anteriores temporadas. Se alquilan habitaciones amuebladas y enseres de mesa y cama á precios módicos. La temporada es de 1.º de Mayo á 30 de Junio, y 1.º de Setiembre á 31 Octubre. (1 y 1)

PRESTAMOS A LAS CLASES pasivas, sobre alhajas, muebles y papeletas del Monte.—Montera, 41, principal.

OBRAS DE D. GASPAR NUÑEZ DE ARCE. Coleccion de obras dramáticas escogidas, un tomo de 250 páginas. Gritos del Combate, poesias. Un idilio y una Elegia. La última lamentacion de lord Byron, poema. La Selva Oscura, poema. El Vértigo, poema. La Vision de Fray Martin, poema. Todas estas obras se hallan de venta en las principales librerías.

LA PRIMERA CAMARA DE LA RESTAURACION. RETRATOS Y SEMBLANZAS POR D. AURELIANO LINARES RIVAS (DIPUTADO A CORTES.) Esta obra, que forma un tomo en 4.º con 280 páginas, se halla de venta al precio de 20 reales en la librería de FE, sucesor de Durán, Carrera de San Jerónimo, núm. 2.

Se reciben esuelas funerarias, de nueve de la mañana á cinco de la tarde. PRECIOS. Reales. Como este tamaño... 30 Tamaño doble á éste 50 Tres veces mayor... 80 Administration de EL CORREO.—Plaza del Rey, núm. 6, bajo.

PRESTAMOS SOBRE PAGAS á clases pasivas, militares, empleados, hipoteca de fincas, rentas y sobre toda garantía aceptable.—Actividad y reserva.—Silva, 40, principal.

ROSAS Y PERROS NOVELA ORIGINAL de D. RAMON RODRIGUEZ CORREA. Forma un precioso tomo de más de 200 páginas de compacta lectura. Véndese al precio de OCHO REALES en Madrid y DIEZ en provincias, en las principales librerías.

HOTEL DEL BURN SUCCESO Y FONDA DE LA CASA DE BAÑOS Solares.—Santander. Juan Martinez se ha hecho cargo de estos dos Establecimientos notablemente mejorados, que se comunican á cubierto de los rayos del sol por una bonita alameda, lo que proporciona á los señores bañistas la ventaja de comer indistintamente en cualquiera de los dos, aunque tengan en el otro su alojamiento; disfrutando á la par de las comodidades de entrambos. Precios: 16, 18, 24 y 30 reales diarios. Están abiertos desde 1.º de Junio. El coche de la casa, Imperial, núm. 1, espera en la estacion de Bóo. (1 y 1)

BAÑOS DE MAR. FONDA DE ASTIGARRAGA, A CARGO DEL MISMO. Este acreditado Establecimiento está abierto desde 1.º de Julio. Está situado en las orillas de la hermosa playa conocida con el nombre de Sutturran. Las personas que quieran hospedarse en ella en la próxima temporada y quieran saber más pormenores, pueden dirigir la correspondencia: Guipúzcoa, Juan Astigarraga, NOTRICO.

EL SITIO DE CARTAGENA POR EL GENERAL LOPEZ DOMINGUEZ. Consta de un tomo en 4.º de 390 páginas con 12 láminas que comprenden el plano de las afueras de la ciudad y diseños de baterías, litografiadas por el Depósito de la Guerra. Se halla de venta en todas las librerías de Madrid, y en la administracion de la Revista de España.

ANUNCIO. Doña Juana Curty (conocida por la Medista), antigua fondista en las aguas de Mondariz, ofrece á sus numerosos favorecedores la nueva casa en donde va á establecerse para la próxima temporada, en la que promete dar el buen trato que tiene acreditado. (G. y A.) FERNANDO CADENAS. ARANJUEZ. HOTEL DE EMBAJADORES. ANTIGUO DE INFANTES. Calle de las Infantas, núm. 4. OMNIBUS A LA ESTACION. Hay habitaciones amuebladas. Precios módicos. Los pisos principal y segundo, se alquilan independientes. Este Establecimiento se ha trasladado á la calle de la Valenciana, por mejorar de local y estar cerca del Palacio y de los jardines.

PUENTE VIESGO.—SANTANDER. ESTABLECIMIENTO DE AGUAS CLORURADO SÓDICAS—BICARBONATADO CALCICAS—MAGNÉSICAS—NITROGENADAS. Temperatura de 35º centígrados. Medicacion sedante y excitante.—Baños de mármol y azulejo.—Aparatos balnearios de todas clases.—Grandes duchas de presion y caudal abundante.—Especialidad curativa: reumas, neuralgias, afecciones nerviosas, parálisis, enfermedades de la matriz, hígado, riñones y estómago, etc., etc., como catarrros pulmonares. Buen hospedaje.—Viaje ferro-carril de Santander á la estacion de Renedo, y allí hay carruajes, omnibus y particulares que en 25 minutos conducen el viajero al Establecimiento. Para más detalles, pedir Memorias al Administrador. (m. v.)

GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS SULFUROSOS TERMALES DE ONTANEDA. (Provincia de Santander.) Superiores á los de Aguas-Buenas, Caunterets y Bagneres de Luchon. Mesa inmejorable. Jefe de cocina, el que lo fué del rey de España su majestad D. Amadeo I y de S. A. el ex-gerente del reino Excmo. señor Duque de la Torre. Servicio honrado, inteligente y numeroso. Jardines y gran parque. Salon de baile, billar, mesas de tresillo, de lectura y de periódicos. Carruajes para paseo y expediciones. Aparatos hidroterápicos, segun los últimos adelantos científicos. En diferentes temporadas han visitado este Establecimiento su majestad la reina madre doña Isabel II y SS. AA. RR. las infantas. Este año se han introducido grandes reformas en todos los aparatos que existian y completado éstos con los últimamente inventados por la ciencia moderna para administrar las aguas en todas sus diferentes formas, y el Establecimiento balneario de Ontaneda los posee completos, adquiridos últimamente entre los premiados en la Exposicion de Paris de 1878. El arrendatario es el jefe de cocina, ventaja que no posee ningun Establecimiento de esta clase. Para mayor comodidad de los señores bañistas, las vistosas galerías de los baños se comunican directamente con las habitaciones de la fonda y no tienen necesidad, para hacer uso de las aguas, de salir á la intemperie, como sucede en la mayor parte de los establecimientos de esta clase. La gran empresa de coches (primera de la línea) de los Sres. Pedro Perez de Castro y Amado, esperan la llegada de todos los trenes en la estacion de Renedo, desde cuyo punto conducen en sus cómodas diligencias á los señores viajeros al Establecimiento. (m. y. v.)

BAÑOS MINERALES DE LEDESMA. Establecimiento de aguas sulfurado-sódicas termales, situado en la provincia de Salamanca, en el que se curan eficazmente los reumatismos de todas clases y variedades, las parálisis, aunque dependan de hemorragia cerebral, las manifestaciones del herpetismo y de la escrofula, las neuralgias, neurosis, flujos blancos, infartos de la matriz, las manifestaciones secundarias de la sífilis y otra porcion de enfermedades crónicas. Hay fonda de primer orden, con habitaciones y comedias de varias clases y precios para todas las fortunas. El viaje se hace por el ferro-carril del Norte hasta Salamanca, de cuya estacion salen coches para el establecimiento, recorriendo en tres horas este trayecto. Para más detalles, pídase prospectos al Administrador, en Baños de Ledesma. (v. y 1.)

AVILA FONDA DE LA VICTORIA. En el mejor sitio. Buenas habitaciones para veranear, con carruajes, jardin y pianos; cocina española y francesa. Mesa redonda, comedor reservado. Servicio completo desde 10 á 60 reales diarios. Se habla francés é inglés. (v. y 1.)

17, CALLE DE LAS HILERAS, 17. Salmon de Escocia al natural, en latas. Arenques ahumados, en latas. Salchichas de Oxford. Huevas frescas de pescado. Salchichas de jamon y lengua. Filetes de lenguado. Paisanes asados. Roast beef. Picadillo de jamon. Picadillo de lenguas. Picadillo de vaca. Picadillo de salmon. Picadillo de langosta. Sopa de tortuga, verdadera é imitada. Langosta de Escocia, al natural, en latas. Pasas frescas de Donia. FEDERICO VIDAL.

MUEBLES DE LUJO CON ECONOMIA. Gran surtido de sillas de regilla y de tapiceria CONSTRUCCION ESMERADA. A. SANAHUJA.—BARQUILLO 1.

BAGNERES DE LUCHON (ALTOS PIRINEOS) GRAN HOTEL SACARON. Concurrencia distinguida.—Instalacion confortable. —Casa especialmente recomendada á las familias españolas.—Habitaciones independientes.—Precios módicos. Omnibus á la llegada de todos los trenes.

OBRAS DE D. JUAN VALERA. Pepita Jimenez, edicion elzevieriana. 5 Pesetas. Pepita Jimenez, edicion económica. 2 Las ilusiones del Doctor Faustino, edicion de lujo, dos tomos. 3 Las ilusiones del Doctor Faustino, edicion económica. 5 El Comendador Mendoza.—La Cordobesa.—Un poco de crematística. 2 Doña Luz. 3-50 Tentativas dramáticas. 2-50 Poesías. 2 Estudios criticos, dos tomos. 4 Disertaciones y juicios literarios. 6 Poesia y arte de los árabes en España y Sicilia, por Adolfo Federico de Schack, traduccion del alemán, tres tomos. 9 Todas estas obras se hallan de venta en las principales librerías.